

5

3

# СМЕХ, ЖИЗНЬ, ВЕСЕЛЬЕ

## К началу гастролей Свердловского областного музыкально-драматического театра

Третьего августа в помещении драматического театра начнутся гастроли Свердловского областного музыкально-драматического театра. Не первый раз мы в Нижнем Тагиле и всегда встречаем здесь зрителя отзывчивого, хорошо разбирающегося в искусстве, своими отзывами и критическими замечаниями помогающего нам.

С чем же мы приезжаем? В репертуар включены музыкальные произведения советских композиторов на современную тему: оперетта «Ромео — мой сосед» (музыка Р. Гаджиева, текст В. Есьмана), «Севастопольский вальс» (музыка К. Листова, пьеса Е. Гальперинной и Ю. Анненкова) и «Вас ждут друзья» (музыка В. Белица, текст А. Гра и В. Плотниковой). Эти произведения, отражающие события наших дней, являются основой репертуара. Оперетта «Ромео — мой сосед» за короткий срок завоевала сцену многих театров, начиная с Московского театра оперетты. Любители музыки хорошо знают композитора Рауфа Гаджиева по его замечательным песням «Севгелин», «Песня о Баку», «Я встретил девушку» и др. «Ромео — мой сосед» — первая оперетта Р. Гаджиева. Талантливый композитор написал удачную музыку. Она мелодична, эмоционально насыщена. Некоторые дуэты написаны в духе народных азербайджанских танцев. Авторы либретто Есьман, Кисин и Кустайкис создали по-настоящему веселую, жизнерадостную комедию о людях солнечного Баку.

В период наших гастролей зрители увидят две оперетты Ференца Легара — «Цыганская любовь» и «Паганини», оперетту Кальмана «Баядера». В них привлекает великолепная музыка, большое музыкально-драматическое мастерство композиторов. Оперетта «Баядера», например, широко известна зрителям, в течение нескольких

десятилетий она не сходит со сцены многих музыкальных театров. Ее выдающийся успех вполне оправдан богатством музыкального содержания, где талант композитора Кальмана проявился с наибольшей силой.

Кроме оперетт, театр покажет спектакли — драмы и комедии. Советские пьесы — «Девушка с веснушками» А. Успенского, «Четверо под одной крышей» М. Крайндель и М. Смирновой, «Человек рядом» В. Малько — расскажут зрителям о наших днях. Герои их — знакомые нам люди, а может, и мы сами в своих заботах и делах, радостях и волнениях. Спектакль «Пакет из Африки» Л. Гарабина — жизнерадостная пьеса для детей и юношества, наш подарок юным тагильчанам.

В творческом составе нашего театра многие деятели искусства работают со дня его основания. Музыкальный руководитель — заслуженный артист РСФСР П. А. Пузанов, создатель нашего симфонического оркестра. Балетмейстер А. Г. Хорст многие годы является постановщиком танцев и первым солистом театра. Хормейстер и дирижер В. С. Тимофеев внес много творческого в область своей деятельности. Художники театра В. А. Скюрин (главный художник) и М. П. Тихомиров своеобразно решают сложные задачи художественно-декоративного оформления сцены и т. д.

В Тагил приедут заслуженные артисты РСФСР И. П. Вильшанская, Е. Ф. Саяпин, заслуженный артист Удмуртской АССР М. С. Мосин, заслуженная артистка Татарской АССР Г. К. Гранитская, артисты Т. А. Кузема, Н. В. Ларионов, М. И. Бахурин, Т. К. Сиваева, В. Г. Баранова и другие.

**Г. ПОЛЕЖАЕВ,**  
главный режиссер,  
заслуженный артист РСФСР.